
Prevention of Sexual Harassment in Secondary Schools

Case materiaalit /vastaukset



Case 1 Jenni

Vastaukset:

• Jussin toiminta on lainvastaista. Jennin kannattaisi kertoa asiasta aikuiselle 
(vanhemmille/opettajalle/kouluterveydenhoitajalle), joka voisi auttaa Jenniä viemään 
asiaa eteenpäin ja tekemään rikosilmoituksen.

• Jenni voi kokea tilanteessa häpeää, syyllisyyden tunnetta tai ahdistusta. Jennin tulisi 
kuitenkin tiedostaa, että tilanne ei ole hänen vikansa, vaan täysin Jussin.

• Jennin ei kannata kertoa Jussille, että hän on kertonut asiasta aikuiselle. Parasta on olla 
reagoimatta Jussin viesteihin.

• Jennin ei kannata poistaa Jussin lähettämiä viestejä, sillä niistä voi olla hyötyä, kun 
asiaa käsitellään rikoksena.



Case 2 Minna

Vastaukset:

a. Minna ja Hanna ovat jutelleet ainoastaan anonyymisti. Kumpi tahansa voi olla täysin eri 
henkilö oikeassa elämässä, kuin minä he ovat esiintyneet keskustelupalstalla. Toinen 
heistä voi olla esimerkiksi jo aikuinen, jolla on huonot aikomukset tapaamisen suhteen. 
Esiintyminen teinityttönä on voinut olla tapa saada houkuteltua kohde tapaamiseen. 
Toisen jakamat kuvat ja videotkaan eivät ole aina tae siitä, että henkilö on, kuka sanoo 
olevansa.

b. Heidän molempien kannattaisi kertoa tapaamisesta aikuiselle, joka voisi tulla 
tapaamiseen mukaan. Lisäksi ensimmäinen tapaaminen kannattaa aina sopia julkiselle 
paikalle, jossa on muitakin ihmisiä. Jos vastassa oleva henkilö ei olekaan se, joka sanoo 
olevansa tai tapaaminen alkaa muuten ahdistaa, on yleiseltä paikalta helpompi poistua.



Case 3 Julia

Vastaukset:

• Julia ei ole tehnyt mitään väärin, eikä hänellä ole syytä tuntea syyllisyyttä tai häpeää, 
vaikka nämä tunteet ovatkin luonnollisia. Syy on täysin viestien lähettäjien.

• On ymmärrettävää, että tilanne tuntuu Juliasta ahdistavalta. Hänen kannattaisikin puhua 
asiasta jollekin läheiselle tai luotettavalle henkilölle. Asiasta puhuminen helpottaa 
ahdistusta ja auttaa ymmärtämään, ettei tilanne ole hänen oma vikansa.

• Julian kannattaa estää henkilöt, jotka lähettävät epämiellyttäviä viestejä. Viesteille ei 
kannata myöskään antaa huomiota, vaan ne voi poistaa saman tien.

• Julia piti videoiden ja kuvien jakamista motivoivana, joten hänen ei tulisi muuttaa omaa 
toimintatapaansa vain sen takia, että joku toinen toimii väärin.



Case 4 Miranda

Vastaukset:

• Myös parisuhteessa seksin harrastamiseen vaaditaan suostumus.

• Toisen kiristäminen seksin harrastamiseen on seksuaalista ahdistelua. Toni toimii 
tilanteessa väärin. Mirandan tulisi pohtia, haluaako hän olla parisuhteessa sellaisen 
henkilön kanssa, joka painostaa häntä välittämättä hänen tunteistaan.
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